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Plantentuin Meise  -  Renovatiewerken

Sinds vorig jaar wordt jaarlijks 5 miljoen euro aan FFEU-middelen vrijgemaakt voor de 
Plantentuin en dit gedurende vijf jaar. 

Op mijn schriftelijke vraag nr. 113 van 3 november 2016 antwoordde de minister dat alle 
deelprojecten van fase 1 werden opgestart. De renovatiewerken van het plantenpaleis 
zouden eind mei zelfs afgerond worden.

Met betrekking tot de kostprijs antwoordde de minister dat sommige werken duurder zijn 
dan ingeschat bij het opstellen van het masterplan, andere delen van het masterplan 
zullen in gewijzigde vorm worden uitgevoerd zodat een serieuze budgetbesparing 
mogelijk zal zijn. De inschatting was dat de volledige renovatie van de Plantentuin 
gerealiseerd zal kunnen worden binnen het vooropgestelde bedrag.

1. Kan de minister bevestigen dat de renovatiewerken van het plantenpaleis eind mei 
afgerond zullen worden?

2. Hoeveel zal de renovatie van het plantenpaleis gekost hebben?

3. Zitten de andere werken nog steeds op schema? Graag een overzicht van de 
planning.

4. Kan de minister een overzicht geven van het actuele kostenplan van het masterplan, 
dit in vergelijking met het oorspronkelijk kostenplan?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 507 van 13 april 2017
van MICHEL DOOMST

1. De werken hebben een kleine vertraging opgelopen en zullen eind augustus worden 
afgerond. De vertraging wordt veroorzaakt door de slechte toestand van de 
betonstructuur (betonrot) en problemen met de rioleringen. Hierdoor zijn er extra 
herstellingswerken nodig.

2. De renovatie van deze fase van het Plantenpaleis werd geraamd op 2.248.008,72 
EUR. Door de bovenvermelde meerwerken zal de werkelijke kost wellicht 3 à 5% 
hoger zijn.

3. De andere werken zitten nog op schema:
a. Realisatie bezoekerscentrum: voorontwerp werd goedgekeurd; beëindiging 

werken voorzien eind 2019;
b. Realisatie nieuw serrecomplex: architectenbureau werd aangesteld; 

voorontwerp wordt uitgewerkt; beëindiging werken voorzien 2019/2020;
c. Renovatie van de folly's (kleine historische gebouwtjes) in het domein: 

projectnota werd opgesteld; eerste werken worden uitgevoerd; beëindiging 
werken voorzien eind 2019;

d. Aanleg parking: projectnota werd opgesteld; beëindiging werken voorzien eind
2019, maar gezien de complexiteit met de sneltram kan dit eventueel meer 
tijd vragen.

4. Momenteel wordt nog altijd gewerkt volgens het initiële kostenplan. De kost voor de 
realisatie van het volledige masterplan werd berekend op circa 100 miljoen EUR 
gespreid over 12 jaar (2015-2026). De uitgaven worden van nabij opgevolgd. Indien 
nodig wordt bijgestuurd zodat het vooropgestelde totaalbudget niet wordt 
overschreden.


